# 

### 古镇三记

遂宁中学高新校区高一5班 王顺

我此番来,所尝不过三种 味道——粗茶淡饭、人情冷暖、 青草池塘。

#### 一杯冰沙

我们到古镇时,已是午 时。太阳正毒,似将我们架在 火上烤,烤干我们身上的每一 滴水分才肯罢休,我与友人并 肩走在古镇的石板路上,青灰 色的石板竟也显得有些烫脚, 我们只好加快脚步。转过一个 街角,映入眼帘的是那一汪碧 绿清透的湖水,几枝柳树立在 一旁,风起时吹得柳条翻飞,也 吹灭了我们心中的燥火。我瞥 见一边的小店横插了一面旗 子,上写着"烟湖饮品"四字,于 是我便拉着友人进了店,点了 两份冰沙。在这般炎热的天气 里,那两份冰沙在阳光下闪烁 着清润的光芒,与店门外波光 粼粼的湖水一同洗去我的疲惫 与燥热。友人的脸颊被阳光晒 得绯红,此时正抱着唯一的冷 物不肯撒手,活如一个闹脾气 的孩子。欢声笑语中,湖面来

的风静静吹着,我们得以独享 这份安宁。

#### 绣花包

我的母亲是一个喜爱打 扮的人,尤其喜欢民族风的衣 饰,这次来古镇,本计划着给 她带一些特产——诸如麻花、 豆干、农家自制的老酱油等, 但还没等我决定好要买什么, 身上已是不剩多少钱了。穿 梭在古色古香的建筑中,我看 到了一家卖着各种绣花杂货 的小店,我走进去,看见那瑰 丽明艳、形态各异的绣花,不 由得被深深吸引。那些精致 的图案仿佛有魔力般,引我去 往一个古老神秘的世界,我取 下一个荷包,正端详着,一个 嘶哑的声音传来:"姑娘,买荷 包吗?"我看到一个老人从角 落走了出来,手上拿着一个正 在绣的荷包。"多少钱?"我 问。她告诉我一个35元,我摸 了摸余下的钱,觉得囊中羞 涩,便摇了摇头,老太太似是 看出了什么,笑问:"你买给谁

的?""我妈。"我答道。她点点 头,"那便15元,你拿去吧。"我 万分感谢,惊喜地看她,她脸 上的笑如古镇和煦的春风,抚 平我心中褶皱。

#### 铜钱草

吃过午饭,我与友人在巷 中闲逛。在一道石阶边上,我 发现了一片绿色的海洋。在那 个污泥遍布的角落,铜钱草扎 根、生长,纤细的茎不足以让它 面对强风,但足以让它与这片 土地相连,风吹过的时候,我看 见它们弯腰低声地笑,看见它 们向路人吐露含蓄的绿意。"生 命总是这样,在无比晦暗的地 方也能绽放光彩。"我痴痴说 道,像是被那片明亮的生命光 芒勾去了魂魄,"因为它们知 道,总会有人为它们驻足,总会 有阳光会为它们照耀。"我们都 没有再说话,静静地站在那里, 感受这片绿意缓缓流淌,滋润 我们心田。

此三记,记古镇一游,记青 春一瞬,记人生之旅。

## 春日缤纷

春雨打在我书桌前的窗 户上,撞击着玻璃,噼啪作 响,不知疲倦地敲打着,又慢 慢滑落。我盯着空白的试卷 发呆。"长大一点都不快 乐。"我想。

小的时候多幸福啊。那年 春天,全家人一起去野餐,忽然 下起牛毛般的细雨。我在雨中 跑着,踩在软绵绵的草上,吹着 微微的风,无忧无虑。

"小心点,别摔着!"姐姐撑 开伞来追我,"别感冒了!"

我们一起在细雨中的草地 上跑着,笑着。听着春雨打在 脚边的青草上,打在叮当流淌 的小河上,打在娇艳欲滴的桃 花上……

不知过了多久,雨停了。 我们也累坏了,一屁股坐 在了一棵桃树下。树上的花儿 开得正艳,一团团,一簇簇,有 羞涩的粉底红蕊,也有张扬的 艳丽大红,少许绿叶点缀其中, 倒显得稀有。放眼一望,山坡 上,成片的桃花林连绵不绝,恍 惚间,竟不知身在何处。

桃花刚受过春雨的沐浴,更 加娇嫩了,仔细听,仿佛还能听 见桃花盛开的声音。摘下一朵 来,甜香的气息扑面而来……

草地经过一番春雨的洗 礼,变得更加嫩绿。呼吸中,能 感受到雨后泥土的清新,沁人 心脾。草尖上还带着露珠,就 像爱美的女孩给自己戴上了晶 莹的珍珠。

春风带着收集的花香飞 过,将桃花与青草的气息装进 口袋,又赶紧去往下一个地方。

"吃午餐了!"妈妈打断了 我的回忆。我放下笔,隔壁房 间的姐姐也慢条斯理地走出 来。我细细嚼着米饭,听爸爸、 妈妈和姐姐兴高采烈地聊着 天,眼前的情景就像一幅温馨 的图画。

似乎长大了也会很幸福, 春雨过后,彩虹显现出来。我 的生活就像春天,缤纷而又 美丽。

## 这,并不平凡

成都教科院附属学校(东区)六年级一班 祁子为

爬山是一件极其普通的 事。但对我来说,却又不平凡。

我们要爬的玉龙雪山海拔 有五千多米,海拔越高越容易 出现高原反应。为此,我爸就 买了几个氧气瓶备用。

刚开始登山时,海拔不 高,我边走边跳,十分快活, 气瓶增加负重呢?但越住上 爬,海拔越来越高,最先撑不 住的是外公外婆。接着是我 妈开始头晕,他们拿着氧气瓶 下山去了。这时,我才意识到 这山是块硬骨头,说不定我也

不能登顶。但为了山顶的美景, 我和爸爸决定继续往前走。

可才走了几步,我就满头 大汗,气喘吁吁,强烈的压迫 感让我缓不过气来。我感觉 双腿却像是注了铅般沉重。 我想,再往上恐怕更难,有点 心想:这不就是一次普通的爬 想放弃了。爸爸用手机看了 山吗?为什么还要买几个氧 看海拔——4900多米,离山顶 不远了! 我又看到了希望。

> 爸爸拿出氧气瓶说:"吸一 口氧,会好一些。"我猛吸几口 后,快步向前走去,爸爸紧跟着 我。果然,没走一会儿,我就看 到了山顶。正当我准备一鼓作

气冲上去时,突然呼吸急促,下 意识地大喊:"爸,我要吸氧!" 我抱着氧气瓶,大口大口吸起 来,边吸边走,终于登上了山 顶。回头再看向山下,心旷神 自己上半身软得像一团棉花, 怡,有种"一览众山小"的感觉, 太美妙了!

> 在爬山中,你付出的努力、 坚持以及登上山顶的愉悦,是 在其他地方难以感受到的。这 次爬山,让我感悟许多,成功需 要努力,努力后的成功,往往才 更美好。志在顶峰的人,绝不 会因小小的困难而停止攀登的 步伐。

> > 指导老师:李春荣

## 在这头,在那头

世界上最远的距离,不是 莽苍青山与无垠大海,不是湛 蓝天际与苍茫大地,而是那矮 矮的坟茔。我在这头,爷爷在 那头,无望重逢,无法泅渡。

五年前的四月,杏花微 雨,漫山梨樱,春日的烂漫遍 野,年幼的我背着小小的书包 在这斑斓春意里奔跑着冲出 校门,冲入您温暖的怀抱。您 总是浅笑着轻柔地取下我肩 上的书包,粗糙的大手紧紧包 裹着我的小手,聆听我的叽叽 喳喳,牵着我漫步在回家的小 路之上。那时夕阳缱绻,洒在 我与您的身上,柏油路上映出 一大一小两个欢快的影子,温 罄美好如画。

日复一日,光阴如梭,无 论烈日暴雨,狂风大雪,您总 是守候在校门口,盈盈浅笑, 等待着放学归来的我扑入您 宽厚的怀抱。可这一切什么 时候突然改变了呢? 那晚的 天很蓝,我满心欢喜,蹦蹦跳 跳地走出校门,却意外地没有 看见您熟悉的身影。您平日 守候我的银杏树下空空荡荡, 电话响起,我才知您病了,病 得很严重,或许时日不多。我 怔怔地定在原地,良久,一个

字也说不出来。一种压抑的 窒息弥漫在心间,如坠冰窖, 手脚冰凉,无法逃离。

自那天起,我努力装作什 么也没发生,重复着单调乏味 的生活,机械麻木。直到那 天,妈妈领我来到一片山头, 来到那矮矮坟墓之前——您 慈祥的脸庞仍在照片中盈盈 浅笑,可那无力的黑白流淌 着无声的压抑。我再也无法 坚持这几天里的伪装,泪水 决堤。您走了,在一个平常 的清晨,走出了时间,抵达蓝 色的彼岸,成为黑夜中的一

一别经年,从故乡到天 堂,从这头到那头,我们再无 重逢日。思念化成碎碎的纸 片,被清风吹到天边,吹到矮 矮的坟茔。在与不在,不过是 不同方式的存在,死亡不是终 点,遗忘才是。天上的每一颗 星,都是我们深爱的人,他们 从未真正离开,只是用另一种 方式守护着我们。

岁岁年年,长眠常念。这 头生生世世的炊烟,我只寄一 剪思念到那头。愿彼岸,也如 人间,繁花似锦。

指导老师:张秦冀

## 春风十里 梦回长安

成都嘉祥外国语学校八年级8班 冯一笑

动车载着欢声笑语,冲出 盆地,攀上秦岭,迎着春风,在绿 油油的麦浪中飞驰,我们来到了 关中平原千年古都——西安。

金戈铁马气吞万里如 虎。兵马俑浩大的场景震撼 了每一个人。数以千计的兵 马俑整齐列队在坑道中,战 车、战马排列在队伍之后。 先秦将士们忠实地守护着他 们的主人,历经千年黄土的 吹拂屹立不倒。他们站得笔 直,沾满尘土的铠甲仿佛依 然闪烁着逼人的寒光。每一 个兵马俑外形整齐,但仔细 看表情又各异,有怒目圆睁 的、有平和淡定的、有坦然微 笑的 …… 他们有的身着披 甲,有的头顶官帽,表情透出 果敢与勇武,他们的眼睛传 递着深邃的目光,静静地洞 察着时间,仿佛等待将军的 号令,随时准备去厮杀流血, 誓死保护国家。

千年古都长安是汉唐最 闪亮的城市。大唐不夜城,霓 虹闪耀,城门洞开,人头攒 动。小吃烧烤门庭若市,歌声 笑语此起彼伏。三千米长的 商业街给人时空穿越的幻 觉。穿行于瓦檐屋舍之间,细 细端详各式的花灯,仿佛置身 于盛唐时期的长安。墨黑的 夜晚被彩灯染上了各种颜色, 你可以独自坐在树下观赏 花灯,望着熙熙攘攘

的人群,体会"人类的悲欢并 不相通,我只觉得他们吵闹" 的意境;也可以和二三好友谈 笑风生,在热乎的小吃、火辣 的烤串中品尝情谊的美好。

万家灯火照亮着古老的 城墙,这座城市如同她的历史 一般,安静而热烈,神秘而鲜 活,在时光的长河中不疾不 徐。春风十里,长安的梦近在 眼前,这个梦里,有朝代的兴 衰更替、有生命流转的不息, 更有人性光辉的闪耀,还有伟 大时代的新篇。百年高校西 安交大的现代建筑群撞入眼 帘,把你从太虚神游中拉回现 实。高科技、新技术在这里孵 化,未来的蓝图在这里酝酿, 青年才俊在这里成长……

古老的西安正在拥抱新 的时代和新的未来,在传统与 现代、在历史与未来之间展示 她的独特魅力。

八百里秦川厚土,千年古 都雄风。春风十里,如梦如 幻,梦回长安,流连忘返。